
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Planologische attesten  -  Stand van zaken

Via planologische attesten kunnen correct vergunde bedrijven die zonevreemd gelegen 
zijn of zonevreemd wensen uit te breiden, een oplossing krijgen. Na een positief attest 
kan men een anticipatieve vergunning aanvragen en zal een RUP (ruimtelijk 
uitvoeringsplan) opgesteld worden.

Uit een antwoord op een eerdere schriftelijke vraag (nr. 15 van 3 oktober 2016) kan ik 
afleiden dat er in oktober 2016 in totaal 695 positieve planologische attesten werden 
afgeleverd door de gemeenten, de provincies en het Vlaamse Gewest.

1. Hoeveel planologische attesten zijn sinds oktober 2016 afgeleverd op de drie 
planningsniveaus? Graag een overzicht, opgesplitst per provincie en per niveau.

2. Hoeveel aanvragen tot planologische attesten werden sinds 2000 geweigerd? Graag 
een overzicht, opgesplitst per provincie en per niveau.

3. Kan de minister een overzicht geven van de dossiers waarvoor - na de goedkeuring 
van een planologisch attest - intussen een planproces werd opgestart of afgerond. 
Graag een overzicht, opgesplitst per provincie en per niveau.



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 851 van 23 juni 2017
van AXEL RONSE

1. Tussen 1 oktober 2016 en 1 augustus 2017 werden onderstaande aantallen 
planologische attesten afgeleverd op de drie planningsniveaus. De aantallen zijn 
opgesplitst per provincie en per niveau.

- Planologische attesten afgeleverd door het Vlaamse gewest: 
 Antwerpen: 2
 Limburg: geen
 Oost-Vlaanderen: geen
 Vlaams-Brabant: geen
 West-Vlaanderen: geen
 Totaal Vlaanderen: 2

- Planologische attesten afgeleverd door de provincies:
 Antwerpen: 1
 Limburg: geen
 Oost-Vlaanderen: geen
 Vlaams-Brabant: geen
 West-Vlaanderen: geen
 Totaal provincies: 1

- Planologische attesten afgeleverd door de gemeenten:
 Antwerpen: 1
 Limburg: 1
 Oost-Vlaanderen: 8
 Vlaams-Brabant: 4
 West-Vlaanderen: 5
 Totaal gemeenten: 19

2. In onderstaand overzicht vindt u het aantal geweigerde aanvragen tot het bekomen 
van een planologisch attest, opgesplitst per provincie en per niveau in de periode van 
2000 tot nu. De beschikbare gegevens laten evenwel niet toe een onderscheid te 
maken tussen aanvragen behandeld en geweigerd door het gewest, de provincies of 
de gemeenten. 

 Antwerpen: 34
 Limburg: 9
 Oost-Vlaanderen: 61
 Vlaams-Brabant: 42
 West-Vlaanderen: 50



3. In onderstaand overzicht vindt u de stand van de planprocessen waarvoor sinds 1 
oktober 2016 een planologisch attest werd afgeleverd, opgesplitst per provincie en 
per niveau. 

- Stand van zaken planprocessen na het afleveren van een planologische attest 
door het Vlaamse gewest:

 Antwerpen:
 GRUP Steenbakkerij Floren: 

 Planologisch attest: 6 oktober 2016
 Plenaire vergadering: 18 april 2017

 GRUP Aertssen: 
 Planologisch attest: 27 januari 2017
 Startbeslissing in opmaak

 Limburg: geen
 Oost-Vlaanderen: geen
 Vlaams-Brabant: geen
 West-Vlaanderen: geen

- Voor de planologische attesten afgeleverd in de periode tussen 1 oktober 2016 en 
17 augustus 2017 door de deputatie (1) of het college (19) werden, volgens de 
beschikbare informatie nog geen planprocessen gestart of afgerond. Daarbij moet 
er rekening mee worden gehouden dat de regelgeving voorziet dat, bij afgifte van 
een positief planologisch attest, binnen het jaar een planproces moet worden 
opgestart door het organiseren van een plenaire vergadering. In de meeste van 
de in dit antwoord vermelde gevallen, is die termijn van een jaar dus nog niet 
verstreken.


